

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII - Número 10.428

Segovia - Jueves 8 de Julio de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

El segundo día de ofensiva roja en el frente de Madrid ha constituido para el bolchevismo otra terrible derrota

Tan elevadas son las cifras de bajas, que resultaría aventurado arriesgar ninguna. Y todo ello sin conseguir el más pequeño progreso

La España nacional tiene derecho a que se reconozca su beligerancia

En nuestro artículo de ayer exponíamos la injusticia que supone el que no se haya reconocido aún la beligerancia del Gobierno de Burgos en la guerra que sostiene con el de Valencia, por el exterminio del comunismo en España y por el triunfo de la civilización occidental.

Hoy insistimos en el derecho que nos asiste a reclamar esa condición de beligerante para la España nacionalista, que no supone que los Estados que la otorguen admitan a representantes diplomáticos de los dos bandos en pugna, pues quedan en libertad de hacerlo con quien les agrade o con ninguno de ellos. Otra cosa es que no quede interrumpida, por convencionalismos ni perjuicios de tipo político internacional, la protección de intereses, inaplazables, de la población y del comercio de las dos partes que luchan en los campos de batalla. Esto sería ilícito en el comercio de los pueblos cultos, constituyendo además un parcialismo irritante, reñido con la neutralidad que las naciones ajenas a la guerra de España tienen el deber de observar, que sólo se tolerara el amparo de dichos intereses a uno solo de los contendientes, con perjuicio del otro.

Por tanto, el reconocimiento de beligerancia para cualquiera de éstos implica la designación de cónsules, encargados en el extranjero de proteger las legítimas exigencias de los súbditos de los dos Gobiernos que se hallan frente a frente en esta grandiosa liza que se desarrolla en nuestra Patria.

En una palabra, la beligerancia es una situación transitoria que tiene un carácter predominantemente militar, por el que los dos sectores beligerantes se sujetan a las leyes internacionales de la guerra, atendiendo, al mismo tiempo, a sus necesidades más urgentes e inaplazables, como son las de tipo consular, en espera de la solución política que tenga el problema con el triunfo de uno de los dos rivales.

Como apoyo, pues, de la petición de beligerancia, hecha por la España nacional, hay que tener en cuenta que en ésta se da el hecho, que nunca en la Historia estuvo tan claro, de poseer las dos terceras partes del territorio patrio, en las que habitan catorce millones de seres, en completa paz, bajo un Gobierno y un Jefe indiscutibles, a cuyas órdenes

funcionan organismos civiles y militares, realizando una campaña de acuerdo con las leyes humanitarias que imponen los países civilizados.

Con menos motivo Inglaterra reconoció beligerancia a Grecia contra Turquía en 1825 y a los dos bandos en la guerra de secesión y antiesclavista de los Estados Unidos, en 1818, sin excluir a Checoslovaquia en la lucha por su Independencia, durante la guerra mundial.

Así, pues, no demandamos una injusticia, sino lo que nos pertenece, según el derecho internacional, siendo inexplicable la actitud en que se han colocado determinados Gobiernos extranjeros, que no quedará en olvido para la España que defiende la cultura cristiana y que tendrá en cuenta, el día de mañana, que han concedido trato de favor a los enemigos de nuestra integridad territorial: a las hordas de asesinos, cuyos crímenes horrendos y espantosas devastaciones merecen la animadversión de todas las conciencias honradas y el repudio universal. Estos sí que no debían tener la condición de beligerantes, puesto que hacen una guerra contraria al derecho de gentes.

Avila, 7 (noche).—Todo hace suponer que los rojos se están jugando su última carta en el frente de Madrid y, por fortuna, parece que no tardarán en perderla.

Están llevando a cabo los más desesperados intentos. Puede asegurarse que los ataques de estos días son los más violentos del enemigo, en su propósito de deshacer el cerco puesto por nuestras tropas a la capital.

Más de 30.000 hombres han sido puestos en acción, apoyándose en numerosos carros de asalto y en aviación más numerosa que la que han empleado hasta ahora los bolcheviques. Bastará para dar una idea del número de aviones empleados, que ayer fueron derribados dieciséis y ocho en el día de hoy. Total, veinticuatro aparatos rojos abatidos, la mayoría en territorio nacional.

Esta formidable potencia de todas las armas se ha estrellado y ha saltado hecha añicos al chocar con nuestros hombres. En algunos puntos, como en el barrio de Usera, el ataque lo han llevado a cabo gastando oleadas de gente. ¿Para qué decir que nuestras ametralladoras han segado literalmente aquellas masas que parecían surgir de un fondo inacabable? Los rojos surgían por todas partes. Contar, si quiera fuese muy por encima, el número de bajas que han sufrido los marxistas, sería tarea entretenida. Millares y millares de ellas han quedado sobre el campo.

Por los sectores de Quijorna y Villafranca del Castillo es por donde hoy han atacado con más intensidad. Los propósitos del enemigo han fallado rotundamente merced a la bravura de nuestros hombres que, en número considerablemente inferior, no sólo han contenido las avalanchas, sino que han quebrantado intensamente a los atacantes. Querían los rojos cortar la parte más avanzada de nuestra aproximación a Madrid por la parte occidental, al mismo tiempo que pretendían avanzar por la carretera de Extremadura para luego cerrar estos dos brazos. Para ello han puesto en juego, como se viene diciendo, una masa enorme y material extraordinario. Han intervenido también dos o tres brigadas internacionales.

¿Sería demasiado optimismo aventurar el juicio de que estamos frente al último intento rojo?

¿Sería demasiada suspicacia relacionar esta ofensiva con el viaje que hace días efectuaron a París Negrín y Giral?

El terrible desastre sufrido por el enemigo frente a nuestras líneas, tiene que encontrar repercusiones inmediatas en las líneas bolcheviques, ya que, con todo este alarde, no han conseguido ampliar su terreno, mientras nuestro Ejército salda las cuentas en el Norte, contrariamente a lo que perseguían los bolcheviques con su ofensiva. ¿Qué

tos de Palestina, al mismo tiempo que sus pilotos lanzan proclamas sobre Jerusalén y otras ciudades, recomendando calma a árabes y judíos. ¿Quién sabe si pronto correrá la pólvora, diversión guerrera a que son tan aficionados los hijos de Alah.

Medidas extraordinarias

Jerusalén, 7.—La tensión entre árabes y judíos ante la inminencia de la publicación del plan británico dividiendo a Palestina en tres porciones, sigue en aumento. Inglaterra ha tomado medidas extraordinarias para prevenir desórdenes.

Una atmósfera de incertidumbre se extiende por todo Palestina. En los mercados se forman grandes colas de gente que van a provisionarse por algún tiempo por temor a desórdenes que tendrían por resultado la escasez de alimentos.

Esa atmósfera no ha mejorado con la presencia de numerosas unidades de la flota británica y escuadrillas de aviación, que pasan todos los días sobre Jerusalén, ni con el alarde de patrullas de soldados que recorren la ciudad.

Lea usted EL ADELANTADO

PARTE OFICIAL

NUEVOS Y VIOLENTISIMOS ATAQUES ROJOS EN EL FRENTE DE MADRID, BRILLANTEMENTE RECHAZADOS

Salamanca, 7 (11,45 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 7 de Julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—El enemigo, reforzado por algunos batallones, intentó recuperar las alturas de Castro Alén, contraatacando nuestras posiciones, ante las que sufrió un serio descalabro, quedando las laderas salpicadas por numerosos muertos.

Frentes de Santander, León y Asturias.—Tirotesos. EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Madrid.—Continuó la presión enemiga en el sector de Brunete, rechazándose violentos ataques, que causaron a los rojos millares de bajas. Las posiciones de Quijorna y Villafranca del Castillo resistieron reiteradísimos ataques, que deshicieron materialmente a las fuerzas asaltantes.

Otro de los puntos del frente que el enemigo atacó más duramente fué el barrio de Usera, de la capital, que desde el día de ayer sufrió repetidos ataques en masa del enemigo, después de una concentración terrible de fuego de artillería. Los ataques, precedidos por numerosos carros rusos, fueron completamente rechazados, causándose al enemigo numerosísimas bajas, de las que muchos centenares de muertos aparecen abandonados en las laderas.

Frente de Soria.—En este frente, un ataque a Copernal fué rechazado, causándose al enemigo numerosas bajas.

Frente de Aragón.—Tirotesos.

EJERCITO DEL SUR.—En Andalucía se ha limpiado de enemigo el sector de Alcalá la Real, donde aquél había intentado una infiltración, apoderándose de unos cortijos. Fué desalojado por nuestras tropas, que le causaron un centenar de bajas entre muertos y heridos, poniéndole en fuga y recogiendo mucho armamento y material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire han sido derribados seis aviones enemigos, seguros, y dos probables.

Salamanca, 7 de Julio de 1937.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

podrán esperar ante la enorme potencia. ¿Qué dirían si hubiesen conquistado Bilbao? Limitar sus triunfos a esa filtración es buena prueba de que no pueden proporcionar a sus gentes mejores noticias.

La misma actitud que los rojos adoptan para dar cuenta del resultado de sus ataques, expresa lo limitado de las esperanzas que tienen. De un modo aparatoso han dado la noticia de que sus tropas se habían filtrado hacia Brunete, esto es, para decir en definitiva que habían avanzado unas docenas de un horizonte magnífico abierto a nuestros nobles ambiciones.

Las distintas fases de la gran batalla de anteayer en el frente de Madrid

Un cronista de guerra da una cifra de bajas rojas que nos sobrecoge: 15.000. Los pormenores de la lucha hacen que la consideremos probable

Los combates del primer día de ofensiva

Frente de Madrid, 7.—Después de varias semanas de relativa calma en todos los sectores de este frente, se ha vuelto a registrar el bullicio de las grandes luchas guerreras. Desde hace algunos días ya se notó desde las posiciones nacionales un ir y venir incasante de grandes contingentes bolcheviques, lo que denotaba que en un tiempo más o menos largo se producirían nuevos acontecimientos. La llegada constante de gran número de fuerzas a las posiciones rojas y la preparación de diversos elementos de

combate no permitían dudar de que los rojos se jugarían una carta definitiva para librarse del cerco. Por otra parte, los jefes bolcheviques habían declarado que estaban dispuestos a distraer, a toda costa, la victoriosa ofensiva de las fuerzas nacionales en el frente de Santander.

Ayer se puso en práctica el plan del general traidor Miaja.

Todavía de noche, noche de negra profunda que no permitía ver apenas la palma de la mano, se lanzaron los marxistas contra nuestras posiciones del Suroeste, precedidos de un gran número de tanques, que avanzaban disparando sus cañones y ametralladoras, y previa preparación artillera, breve, pero intensa.

Por vez primera hemos tenido ocasión de ver a los bolcheviques atacar con ímpetu bajo la protección de los monstruos de acero que se adelantaron en número superior a treinta. Es posible que el de milicianos llegase a los 30.000. Fué un ataque espectacular. El fusil en bandolera y la bomba en la mano, avanzaron los rojos con manifiesto deseo de «hacer algo». Este primer ataque se llevó a cabo sobre las posiciones de Villanueva de la Cañada. Pese al aparato bélico puesto en juego, esta primera tentativa fracasó rotundamente, retirándose más de 20.000 hombres en desorden completo. No contaban los milicianos con la sangre fría de los jefes nacionales ni con el espíritu de sus soldados. Treinta y tantos tanques avanzaron en forma de línea recta y de barrera. Nuestras baterías ligeras y cañones antitanques les cerraron el paso, causando en ellos visibles efectos

Cavilaciones del Estado Mayor francés

El cinturón de Bilbao y la línea Maginot

París, 7.—Con motivo de la toma de Bilbao y la destrucción del cinturón de hierro, en los medios militares franceses se nota cierto malestar con referencia a las posibilidades defensivas de la famosa línea Maginot.

El Estado Mayor francés ha hecho un estudio que ha presentado al Gobierno, en el que se dice, equiparando ambas líneas de fortificaciones, que el cinturón de hierro de Bilbao habría sido invulnerable por un Ejército mal dirigido y eficientemente dotado, pero que ha sido vulnerado por un Ejército formidable y bien organizado, como el del general Franco.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

El primer lord del Almirantazgo declara que los buques que pretendan entrar en Santander corren el riesgo de ser capturados

Insiste Mr. Eden en que el Gobierno británico no posee pruebas de que hayan desembarcado en España voluntarios italianos

Londres, 7.—En la sesión celebrada hoy por la Cámara de los Comunes, el primer lord del Almirantazgo confirmó el punto de vista del Gobierno sobre la protección de los navíos de la Marina inglesa a los barcos mercantes encargados de la evacuación de la población civil de las ciudades del Norte de España.

Contestando a la pregunta de un diputado sobre la supuesta detención de un buque inglés por un navío de guerra nacional, en el Cantábrico, y si era exacto que estaba prohibida la entrada en el puerto de Santander a los buques mercantes, declaró el primer lord citado que el Gobierno británico no había enviado ninguna noticia a los armadores ingleses señalando tal prohibición, pero que era sabido que de intentarlo corrían el

riesgo de ser capturados. Agregó que el Departamento de Comercio había enviado varios avisos sobre este particular a los propietarios de barcos.

Terminó diciendo que el Gobierno de Su Majestad británica protegerá a los navíos ingleses en alta mar, pero no en aguas jurisdiccionales españolas.

Todavía no puede Eden decir nada Londres, 7.—Al ser interrogado mister Eden en la Cámara de los Comunes por un diputado laborista sobre la situación española y el control internacional, el ministro de Negocios Extranjeros contestó rehuyendo hacer ninguna declaración sobre el estado del problema.

Como le preguntase también el citado parlamentario cuándo podía decir algo sobre el particular, Eden se

limitó a replicar que cuando la situación lo permitiese.

En una intervención del ministro Eden, éste manifestó, respecto de la cuestión del control, que el Gobierno británico no intenta hacer ninguna nueva proposición en la sesión que el Comité celebrará el próximo viernes.

Una vez más fué interrogado acerca del supuesto desembarco de voluntarios italianos en España, a lo que contestó Mr. Eden que el Gobierno de la Gran Bretaña no posee pruebas de que Italia hubiese violado el acuerdo de no enviar contingentes a la Península.

Insistió acerca del deseo del Gobierno de gestionar la retirada de todos los voluntarios que luchan en España, y que haría todo lo posible para llevar a feliz término este plan.

LA SITUACION INTERNACIONAL

INGLATERRA PUEDE ENCONTRARSE DE UN MOMENTO A OTRO CON UN SERIO CONFLICTO EN PALESTINA

Gran excitación entre el noble pueblo árabe por la pretensión de la Gran Bretaña de crear una nación judía en aquel territorio. La excitación también es grande entre los hebreos. Inglaterra ha enviado numerosos barcos de guerra y escuadrillas de aviación para hacer frente a las contingencias que puedan producirse

No es tan sólo en nuestra vieja Europa donde se debaten problemas de gran importancia, sino que, a su vez, en

la lejana Manchuria han surgido nuevos incidentes de frontera.

Hace pocos días decíamos que acaso la ocupación de las islas del río Amur por los rusos fuese el preludio de otros acontecimientos. Y en efecto; ayer el ministro japonés de Relaciones Exteriores informó a la Prensa que destacados rusos intentaron pasar la frontera ruso-manchú por tres puntos diferentes. Se entablaron fuertes combates, siendo al fin rechazados los soldados soviéticos.

Esto es por lo que atañe al Extremo Oriente.

En Palestina se dibujan nubarrones que pueden convertirse en aguaceros para Inglaterra. Esta nación ha puesto gran interés en un plan para crear una nación propiamente judía en Palestina, proyecto que, a pesar de las mejores intenciones que esté basado, nunca tuvo éxito, entre otras razones, porque el noble pueblo árabe no se de transporte de tropas y ha enviado aviación a convivir con la raza judía y

por estimar que Palestina es suya. Desde los primeros intentos del Gobierno británico en ese sentido, se suscitaron colisiones y otros acontecimientos de importancia en aquel país entre ambas razas.

Ahora los ánimos vuelven a excitarse con motivo de la publicación, que se anuncia, del plan de la Comisión Real Inglesa sobre Palestina, que pretende la división de este país en tres porciones, reservando dos terceras partes del territorio a los árabes y la otra a los hebreos.

La reacción causada por este plan es inquietante. La Prensa judía dice que esta raza está dispuesta a verter hasta su última gota de sangre antes de que Palestina no sea suya. Los árabes aspiran también a ser dueños y señores de todo el territorio.

Inglaterra, mientras tanto, prepara su aviación para cubrir las necesidades de transporte de tropas y ha enviado a varios barcos de guerra a los puer-

CHOQUE DE INTERESES

¿Se distancian Eden y Delbos?

París, 7.—Se dice que la comunidad de ideas que venía manifestándose entre los ministros de Negocios Extranjeros de Francia y de Inglaterra a propósito de la guerra en España, se encuentra en los actuales momentos algo debilitada.

Estímase que esa frialdad registrada entre Eden y Delbos, que ya se acusa públicamente, está originada por la cuestión que se ha planteado sobre el reconocimiento de la España nacional como beligerante.



La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864

Domicilio legal: Valladolid

Edificio de su propiedad, Calle del general Mola, número 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos

Subdirector en Segovia

DON CELESTINO PASAGALI

Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397

Los armatostes rusos acababan de pasar por otra dura prueba... En cuanto a los milicianos, después de arrear a nuestras líneas, se vieron cogidos en un fuego cruzado de las ametralladoras, cayendo a centenares, mientras los restantes emprendían una rápida huida. El infierno parecía haberse abierto ante los rojos. Tal era el fuego que se opuso al avance de las hordas. Por esta vez, los nacionales quedaron dueños absolutos del terreno.

Al poco tiempo de este ataque frustrado, y como si sólo hubiese tenido por objeto distraer la atención del mando nacional por aquel sector, los bolcheviques llevaron a cabo otro por el de Villanueva del Pardillo. También se presentó ante nuestras trincheras un número considerable de tanques, a cuya intervención había precedido una intensa actuación de la artillería roja. La intención del mando quedaba al descubierto. Quería cortar las comunicaciones de los nacionales con las posiciones de Carabanchel y demás líneas del Este de Madrid. No escatimaron medios para intentar conseguir sus propósitos.

Está fuera de toda duda que este ataque constituye uno de los hechos más importantes de armas. Hemos presenciado las grandes batallas del Jarama y de la Casa de Campo, pero en ninguna de ellas atacaron los marxistas como lo han hecho esta mañana. Una verdadera nube de hombres se lanzaba sobre las posiciones nacionales, ofreciendo la sensación de que no podrían ser contenidos. La desigualdad numérica era visible a favor de los atacantes. Pero enténdase bien. Ni uno solo de nuestros soldados perdió una pulgada de terreno. Diríase que la fe en Dios, en el Caudillo y en la Patria, multiplicaba nuestros hombres y su rendimiento. En cada hombre hubo un héroe. El mando nacional, con una calma asombrosa, había circulado el orden: «No disparar sobre el enemigo hasta que se ordene por el mando».

Y así se hizo. Las tropas rojas y sus tanques se alejaban cada vez más de sus líneas fortificadas, hasta precipitarse sobre los primeros puestos nacionales. Otra vez parecía que iba a apoderarse de ellos. Y de pronto, un ruido indescribible surgió de toda la línea atacada. Las ametralladoras, los fusiles, las bombas de mano y la artillería antitanque nos ofrecieron un espectáculo dantesco. Ante las fuerzas rojas se abrió el abismo que no pudieron rebasar. Y se retiraron nuevamente tras de violentísimo combate. En el campo, montones de cadáveres y de heridos señalaban la in-

La segunda jornada de la ofensiva roja

(Crónica de Spector)

Leganés, 7.—Cierra la segunda jornada de la ofensiva roja y cierran todas las posibilidades de un número exacto de las fuerzas marxistas que han amontonado una cantidad y una calidad de elementos como probablemente no lo hicieron jamás ni podrán volver a repetir.

De nuevo los esfuerzos marxistas se han concentrado en dos puntos principales, que ayer eligieron como objetivo. El fuego de nuestra artillería sobre toda la extensa vía del frente de Madrid ha respondido con entusiasmo, con entusiasmo vibrante y heroico, a los violentos ataques del enemigo. En los alrededores de Brunete se ha luchado durante todo el día. Nuestras tropas han respondido con un heroísmo y una moral como no es posible imaginarse. La aviación nacional ha hecho su aparición en grandes bandadas, y todas las concentraciones enemigas han sido batidas con una seguridad y una cierta eficacia que han dado por resultado nuevas y grandes carnicerías.

A la tarde, numerosas escuadrillas de trimotores y aparatos de caza en número de 12, 17 y 24 aviones, han vuelto a volar sobre todas las posiciones rojas de los alrededores del pueblo, localizando perfectamente las baterías de artillería que pretendían, con su fuego, continuar una ofensiva que nuestras tropas han parado en seco por este sector.

Pero hay más. Como en el otro punto elegido por el enemigo como centro de sus ataques, en el barrio de Usera se ha repetido hoy el ataque con fuerzas y tanques en número superior al de ayer.

tentona bolchevique. En varios puntos, tanques desanzurrados, en posición invertida, destrozados por el fuego de la artillería.

No se podía concretar aún si la acción había terminado, cuando sobre las posiciones nacionalistas al Oeste de Villanueva del Pardillo surgieron nuevos contingentes rojos y masas de tanques para lanzarse al tercer ataque. Pero ya éste, a pesar del alarde de medios puestos en juego, careció de la importancia de los otros dos. Tras breve lucha las hordas bolcheviques se replegaron a sus posiciones perseguidos por nuestros fuegos.

No intentamos quitar importancia a esta acción de los rojos. Tenían trazados sus proyectos y disponían de grandes medios de combate. No ofrecía esta ofensiva la impresión de un simple intento, no. Es una ofensiva en regla, rectamente dirigida a imponer una pausa en otros frentes de lucha. Pero también es verdad que ni en un solo momento llegaron a crearnos una situación de verdadero apuro. La reacción de nuestros hombres, su arrojo, su valentía, han hecho posible este resultado favorable.

El desastre rojo es enorme. ¿Por qué no cifrar las bajas marxistas, a lo largo de sus tres ataques, en cinco mil? Pues bien; frente a este número tenemos que señalar que las nuestras son relativamente escasas, pues aunque en diversos momentos se ha llegado al cuerpo a cuerpo, en general la lucha se ha desarrollado apoyados nuestros hombres en sus atrincheramientos y posiciones, habiendo estado el peso de la acción a cargo de las máquinas. Esto no hace sino confirmar el celo con que nuestro mando cuida de los hombres puestos bajo sus órdenes. España no malgasta inútilmente sus energías humanas. De ahí esas órdenes encañonadas a permitir el acercamiento del enemigo para segarle con más facilidad y menos quebranto, sin necesidad de echarse fuera, lo que no quiere decir que, llegado el momento que lo exige, no se recurra a ese extremo, modalidad en la que saben bien los bolcheviques que también llevan su peor parte. Pero eso se hace cuando a nosotros nos conviene, no cuando al enemigo se le antoje.

Aparte de la acción de las fuerzas de tierra, hemos de tener en consideración la formidable actuación de los pilotos, que volaron constantemente sobre los contingentes y líneas enemigas arrojando muchas toneladas de metralla. Forzosamente han de ser de consideración los estragos causados.

Desde que amaneció el día la artillería roja ha disparado implacablemente contra las citadas posiciones, que han resistido impávidas el fuego enemigo.

Más adelantada la mañana han empezado a avanzar sus tanques y ha habido algunos momentos en que han llegado a las proximidades de nuestras trincheras hasta 34 carros rusos. En cuanto a la Infantería se puede afirmar que los hombres que han intentado apoderarse del barrio de Usera pasaban hoy de 22.000, según se confirma por los numerosos pasados que han venido a nuestras filas por distintos sectores de este frente.

Mediada la tarde, la situación en una y otra posición ha quedado absolutamente despejada y nuestros aviones han conseguido éxitos extraordinarios.

Hasta mi llegada noticias fidedignas de seis aparatos caídos en la jornada de hoy. Uno en llamas, a las siete y media de la mañana, en Retamares; otro que fué batido en las cercanías de Pozuelo de Alarcón; otro derribado entre Torrejón e Illescas; el cuarto en los alrededores de Brunete; otro, por los anticárnicos, en Navalcarnero, y otro en las líneas enemigas, sin que por nuestra parte hayamos tenido que lamentar ninguna desgracia. Tan sólo un avión que derribó a uno de ellos tuvo que aterrizar próximo al que acababa de destrozarse, con una ligera avería, que fué inmediatamente reparada. La sensación de seguridad, de triunfo y de gloria es convicta y se afirma al terminar la tarde de esta segunda jornada, que puede señalarse por el momento co-

mo meta triunfal para nuestras tropas. Aprovechando la dureza del combate y la frecuencia con que las tropas han llegado al cuerpo a cuerpo, se han pasado a nuestras filas numerosos milicianos. Todos ellos confirman el descalabro espantoso que han sufrido en los ataques de ayer y de hoy, hasta el punto de que dos de ellos, para llegar a nuestras líneas, han tenido que saltar por verdaderos montones de cadáveres. ¡Viva España!

La Prensa alemana elogia la nota del generalísimo dirigida a las potencias

Berlín, 7.—La Prensa de esta capital acoge con satisfacción la nota del generalísimo Franco, dirigida a las potencias, en la cual pide el reconocimiento de la España nacional como beligerante.

Uno de los periódicos dice que esta gestión del generalísimo es justa y se debe de comprender en Londres y en París que la crisis del Comité de no intervención se ha producido por culpa de Francia e Inglaterra. Se ha querido favorecer al bolchevismo, dispensándole de toda responsabilidad, pero no se puede poner en duda que el general Franco puede hacer frente a todos los compromisos internacionales, mientras que Valencia no puede cumplir ninguno porque se lo prohíbe Moscú, ya que no existe un poder gubernativo, según el sentido europeo, ni en Valencia ni en Barcelona.

Otro periódico pregunta: ¿Reconocerán los ingleses a los españoles nacionalistas a cambio de los minerales de hierro? Esta cuestión desempeña también un papel importante en los medios competentes de París.

Un tercer periódico dice que la nota del generalísimo es una advertencia seria a Inglaterra y Francia.

Polonia no puede permanecer indiferente

Varsovia, 7.—Un periódico dice que ninguna nación consciente puede quedar indiferente ante la guerra que se desarrolla en España. Todo el mundo civilizado debe desear la victoria del Ejército del general Franco.

Polonia no podría ver con indiferencia una victoria del bolchevismo en España, porque ello representaría el triunfo de la barbarie asiática sobre la civilización latina, en la que Polonia se considera comprendida.

Enorme expectación del pueblo español ante la próxima campaña de Auxilio Social

Después de la importantísima reunión celebrada en la Delegación Nacional para constituir la Asesoría Técnica y estudiar a fondo la Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño, quedó abierta una nueva etapa en el camino recto y seguro de AUXILIO SOCIAL. Cuando se ha logrado consolidar una obra juvenil, creadora y nueva con la aportación técnica, la exactitud con que ha de regirse esta nueva etapa está perfectamente clara y definida.

Por eso el pueblo—que sigue anhelante nuestros pasos—ante el anuncio de la campaña entrega su actividad social para que los perfiles de la obra se logren enteramente.

La propaganda ha desplegado una actuación constante con objeto de que no quede un solo español sin comprender el alcance de la Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño. Hoy—en forma escueta—damos a conocer los puntos fundamentales y básicos de ella:

«La Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño vela por la fortaleza espiritual y física de las generaciones venideras. Cuidando de las madres y de los hijos nos preocupamos de la España del mañana y hacemos posibles nuestras justas aspiraciones de Imperio.»

Diariamente, por medio de este contacto con el público que supone la Prensa, expresaremos el desarrollo del nuevo servicio de AUXILIO SOCIAL en pro del cual se abre la Campaña de Verano el día 10 de Julio.

Atentos a la sensibilidad del pueblo y seguros de su confianza y ayuda, hemos logrado perfeccionar y mejorar los tipos de emblemas. Es este—en el terreno ágil y ligero de la

Dice el general Aranda que la situación de Oviedo es segurísima, habiéndose nivelado

Los rojos carecen de municiones, dependiendo su vida de la zona costera. La fábrica de explosivos de Galdácano era la que les surtía de proyectiles

Oviedo, 7.—El general Aranda ha recibido la visita de varios periodistas ingleses y americanos, que han recorrido estos días el frente de Asturias, y a los que ha hecho las siguientes e interesantes manifestaciones:

«Como han podido ustedes ver, la situación de Oviedo es segurísima; ante este frente de Oviedo, que desde el punto de vista técnico y teórico parece absurdo, se descubre todo el valor que tiene el espíritu en la guerra. Porque Oviedo se ha defendido y se defiende a base de espíritu.»

Diríase que las columnas gallegas que avanzaron sobre la capital de Asturias para liberar el asedio de que era objeto por parte de los mineros, al llegar a Grado extendieron un brazo para auxiliarla y luego, no pudiendo alcanzar con todo el brazo, extendieron el dedo, y así consiguieron hacer contacto con los sitiados. Desde entonces, desde Octubre, Oviedo se comunica con el resto del mundo por ese camino que entonces se abrió; un pasadizo de treinta kilómetros de longitud, y cuya anchura oscila entre dos, ocho kilómetros y el kilómetro y medio.

Aquí, en Asturias, el miliciano rojo es duro y resistente, como que el minero asturiano es el más consciente de los marxistas españoles.

La mayoría de ellos tienen el aprendizaje y la experiencia de la revolución de Octubre, que es como si dijéramos el más flamenco de los rojos españoles. Pero en la guerra no sabe más que atacar agachando la cabeza, y en cuanto ven en nosotros la más ligera maniobra, se desconciertan y no saben qué partido tomar.

La razón está en la deficiencia de sus mandos. No tienen ni oficialidad ni jefes. Puede decirse que en un comienzo, por lo que se refiere a hombres y material, los rojos mantienen en este frente sobre nosotros una proporción de diez a uno. Hoy ya esta proporción ha bajado en mucho para ellos.

Cuando se ve el alarde de fuerzas de su ofensiva de Febrero y el fracaso de su resultado, se comprende que la situación de Oviedo es totalmente segura. En Febrero, los rojos atacaron el frente de Oviedo, un frente de ochenta kilómetros, con sesenta mil hombres y doscientas piezas de Artillería. En este ataque tuvieron dieciocho mil bajas, y para que se vea la intensidad de su preparación artillera, basta decir que el día 23 de Febrero cayeron sobre Oviedo alrededor de tres mil granadas y obuses, y al día siguiente cerca de cuatro mil. A estas cifras sólo se había llegado el día 23 de Septiembre, durante el asedio, que recibió Oviedo dos mil quinientas granadas de cañón y mil quinientas de aviación.

En nuestra defensa hay que señalar, sobre todo, el valor de nuestros soldados, de estos soldados gallegos. Para resistir en la trinchera tiene un valor insuperable; es duro, resistente, abnegado, disciplinado. En las trincheras, durante el mes de Febrero, hubo casos de soldados a quienes se les agotó la munición, y, sin ocuparse de pedirla, ni mucho menos de retirarse, con un estoicismo y tranquilidad enormes, clavaron los machetes en sus fusiles y, preparada la bayoneta, esperaron el ataque contrario.

El Tercio, la Legión, es el tipo de militar insuperable en el ataque; los regulares hacen una guerra eficazísima, sobre todo en campo abierto, y los voluntarios de Falange y Requetés sirven sobre todo para los ataques

Obra—un esfuerzo para dar mayor estilo artístico a las cuestiones, colocando unas insignias modernas y originales.

Por todo esto el pueblo contempla expectante el comienzo de la Campaña. Hemos luchado contra el Hambre, el Frío y la Miseria; hoy llegamos con ese lema a nuevos terrenos donde nuestra actuación será eficaz y segura. Condensar la Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño en este lema que llenará la Campaña de Verano, penetrándose con las ansias y afanes de los españoles: POR LA MADRE Y EL HIJO. POR UNA ESPAÑA MEJOR.

Saludo a Franco: Arriba España.

en guerrilla, en aquellos lugares en que se desarrolló su vida civil y cuyo terreno conocen.

El ataque de los rojos ha disminuído muchísimo desde la toma de Bilbao. Indudablemente, sienten una falta de municiones y no pueden detrocharlas como antes. La fábrica de explosivos de Galdácano era la que les surtía de productos para su munición. Vizcaya les proporcionaba acero y lingotes para su fábrica de Trubia. Hoy, que no tienen Vizcaya, procurarán suplirla, pero lo cierto es que los días 27, 28 y 29 no hubo bombardeo sobre Oviedo. Tal vez intenten importar municiones extranjeras.

Frente a Ribadesella y Avilés ha habido en estos días, pidiendo puerto, doce buques ingleses. Hemos interceptado sus despachos telegráficos. Vienen protegidos por el destructor «Resolución» y tienen como finalidad evacuar mujeres y niños; pero es indudable que vienen cargados.

Desde luego, la guerra tiene aquí muchos puntos de contacto con la de Vizcaya, pero al mismo tiempo es muy distinta también aquí. El tipo

de fortificación no es continuo, sino disperso; los rojos aquí, como allí se dedican, como todos, a cavar trincheras, al cemento armado y a obras de blindaje. Desde Oviedo se les ve estos días cavando trincheras en posiciones muy a retaguardia, pero esparcidas en una anchura de varios kilómetros. Es un plan menos científico que el de Vizcaya.

El minero es mucho más duro que esos gudarís de Vizcaya. Además, muchos de ellos tienen sobre sí delitos, no sólo de esta guerra, sino de la revolución de Octubre, y muchos delitos cometidos el año 17.

Como ven ustedes—terminó diciendo el general Aranda—mi optimismo es sincero. Hemos aguantado una superioridad numérica del adversario, y hoy la situación se ha nivelado. Los rojos carecen de municiones, el espíritu de nuestra tropa es magnífico, y ya han visto ustedes el optimismo de la población de Oviedo. Por último, el tipo de la guerra de Asturias es bien concreto: toda la vida de Asturias depende de la zona costera, el interior es rico en carbón, pero el carbón no se come.»

FRENTE DE VIZCAYA

Un ataque a Monte Alén, en el que los rojos han sufrido numerosas bajas

Algunos batallones de gudarís se han concentrado en Laredo dispuestos a defenderse contra los demás milicianos

San Sebastián, 8 (8,30 m.).—Desde Valmaseda, el corresponsal de la Agencia Logos envía la siguiente crónica:

«No podía pasar inadvertido para el mando nacional que el enemigo, una vez perdida la importantísima posición de Castro Alén, había de procurar recuperarla por todos los medios. Suele ser su táctica, y había de emplearla con más motivo en Castro Alén, cuya situación estratégica es excepcional.»

No es todavía nuestra, como algunos la afirman ligeramente, la mina «Federica». Ni es necesario que lo sea para que nuestras tropas dominen una gran extensión de terreno; pero la mina «Federica» está ya en terreno que no es de nadie. Es decir, que si la mina no es aún nuestra, tampoco lo es del enemigo.

Nuestra línea, asentada sobre los formidables pilares de Castro Alén y Nevera, hasta el Noroeste de Valmaseda, domina todo el valle de Agüera, así como la carretera de Matanza y El Encinar. Ni por la carretera se puede circular sin una seria amenaza, ni los rojos pueden considerar el valle de Agüera como complemento suyo.

El enemigo ha meditado tardíamente la transcendencia de la pérdida de Castro Alén, y ha vuelto por los fueros de una táctica que tantos y tan serios descalabros le ha costado. Para recuperar Castro Alén ha ensayado un violento contraataque precedido de intensa preparación artillera, porque parece que en los últimos días ha acumulado hasta tres o cuatro baterías de varios calibres. A las cuatro de la madrugada comenzaron a funcionar los cañones rojos, mientras nuestros soldados, perfectamente advertidos de lo que se preparaba, esperaban en los refugios la llegada del enemigo. Efectivamente, poco después, los batallones rojos, de los que formaban parte asturianos y santanderinos en considerable número, salieron de Pando, lugar que han convertido en punto de sus concentraciones, y se lanzaron contra nuestras líneas en medio de violento fuego de fusilería.

Nuestros soldados, parapetados en sus fortificaciones, dejaron avanzar al enemigo, y cuando estuvo a su alcance, abrieron sobre él una cortina de fuego verdaderamente terrible. Nuestras baterías de artillería permanecieron también mudas hasta que los contingentes atacantes se situaron en una zona batidísima sometida al fuego directo de nuestros cañones. Entonces hicieron violentísimo fuego de flanco y sembraron de metralla todo el terreno por donde el enemigo se había aventurado. Durante algún tiempo persiguieron los cañonazos al enemigo, que huía a la desbandada, sin darle tiempo para rehacerse.

Los rojos intentaron varias veces reanudar el ataque, y otras tantas fueron rechazados con fuego de fusilería y ametralladora. No se llegó a emplear el arma blanca porque los marxistas no pusieron el pie en nuestras avanzadas, y nuestros soldados no tuvieron que salir de sus parapetos para rechazarle. En vista de sus fracasados contraataques, el enemigo se retiró a sus puntos de partida. Es difícil precisar desde nuestras trincheras el número de bajas que han sufrido los bolcheviques; pero han debido ser muy numerosas, a juzgar por las que se le han visto retirar.

Como consecuencia de la derrota marxista, hoy se ha podido celebrar, con tranquilidad absoluta, en todo el frente, la fiesta de San Fermín, Patrón de Navarra. Ni un solo tiro de fusil hemos escuchado. Tan sólo las baterías rojas disparaban algún cañonazo contra los que suponían emplazamientos de nuestras piezas. En la plaza Mayor de Valmaseda se celebró una misa, a la que asistieron las autoridades, jefes de columnas y fuerzas de la brigada de Navarra, y a medio día se sirvió una comida extraordinaria.

Entre los numerosos milicianos rojos que siguen pasándose a nuestras filas, han llegado cuatro paisanos que estuvieron presos en las cárceles de Bilbao. Vienen hambrientos y esqueléticos. Han confirmado que Aguirre, es decir, «Josechu, el tonto», como le llaman sus íntimos que mejor le conocen, estuvo en Trucios con la mayor parte de los miembros de eso que se ha llamado «gobierno» de Euzkadi, hasta que, temeroso de caer en manos de las fuerzas nacionales, huyó a la montaña. También han dicho que los «gudarís» que marcharon a tierra santanderina están pasando por la tragedia de verse acusados de haber perdido la guerra, y amenazados seriamente, hasta el punto de que, en alguna ocasión, las amenazas se han cumplido y han sido fusilados varios milicianos vizcaínos.

Algunos batallones de «gudarís» se han concentrado en Laredo, dispuestos a no dejarse asesinar y a vender caras sus vidas.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de efectos y alhajas recibidos en concepto de donativo el día 6 de Julio de 1937

Doña Carmen Usera, un anillo de oro.

Relación de donativos en ganado hecho por los vecinos siguientes:

Don Sotero Matas, de Serracín, 23 corderos; don Domingo Bahón, de ídem, 16 cabras.

Relación de donativos recibidos en metálico el día 6 de Julio

Don Eliseo Gómez, guarda de Anaya, 10 pesetas; don Inocencio Vicente Azuara, de Villacastín, 100; señora viuda de don Demetrio Monte, de Septilveda, 500; don Frutos Gómez, de Turégano, un día de haber de sus empleados y obreros, de su fábrica de harinas, 121,15; don Martín García de Pablo, oficial del Juzgado de Primera Instancia, un día de haber del mes de Julio, 10; don Narciso Cubo, de Vegas de Matute, 500; don Román Ayala Donesteban, de Cuéllar, 1,250; don Felipe Barrio, de Aldeonsancho, 4,40; señor alcalde de Valdevacas y El Guijar, por multas, 15; excelentísimo señor gobernador militar, procedente de incautación de plata, efectuada por el excelentísimo señor gobernador civil, 950; excelentísimo señor gobernador militar, por igual motivo, 455; don Guillermo Llorente, de Valverde del Majano, 225.

Total, 4.140,55 pesetas.

¡Atención, labradores!

Reoged el cornezuelo de centeno, pues lo compró todo en buenas condiciones MAXIMO ARRANZ YAGÜE en Carbonero el Mayor

En el sector del barrio de Usera muchos milicianos y soldados se arrojaban al suelo, negándose a combatir, por lo que los oficiales rojos utilizaban la pistola sobre aquéllos

Indalecio, ¿quién salvo a Bilbao?

En los rojos todo es farsa y la mentira es arma de combate, aun manejiéndola descaradamente y de un modo burdo, porque así lo permite la masa sobre que trabajan. No les importa decir hoy una cosa y desdecirse o decir lo contrario mañana, si así les va a sus planes.

La caída de Bilbao, fulminante, inesperada, merced a la habilísima maniobra proyectada por nuestro mando, tanto en las operaciones lejanas de acercamiento y sobre todo en su última fase de envolvimiento de la ciudad en horas, dió como resultado la entrada en posesión de la ciudad sin que sufriera grandemente, a pesar de los propósitos enemigos de llevar a cabo su destrucción sistemática, como ya habían practicado en su continua huída con otras ciudades de Vizcaya.

Ahora Prieto, el que abandonó a los suyos, «como siempre», en la ayuda que le pedían, se jacta ante el mundo de que Bilbao la han entregado intacta.

No es cierto que esté intacta, porque estupidamente, sin razón militar que lo justifique, se han volado los puentes monumentales que unían las dos poblaciones separadas por la ría; y ha sido estupidamente puesto que no podían evitar con ello nuestro movimiento de avance, ya que cuando se han llevado a cabo esas destrucciones, nuestras fuerzas, sin necesidad de estos puentes, estaban en la zona izquierda de la ría y no detuvo su falta, ni un momento, el movimiento progresivo de las columnas hacia los objetivos subsiguientes del Oeste.

Pero aun cuando esta destrucción sea la única de importancia sufrida por la capital vizcaína, si Bilbao se ha salvado, ello lo debe al mando del Ejército nacional que proyectó y realizó tal empresa. Las normas dadas por los dirigentes rojos, y precisamente por Prieto, personalmente, aconsejaban resistir en los frentes, lejos de Euzkadi, primero; después, en el pomposo cinturón de hierro, y últimamente en la misma linde; es decir, en las casas, agotando vidas y propagando destrucciones que inevitablemente habría de provocar la lucha. Recuérdese la orden, heroicamente dictada desde Valencia:

«Directivas al general Gamiz, jefe del Cuerpo de Ejército de Vizcaya. Las circunstancias que concurren en la lucha que se está desarrollando en el frente de Bilbao, de cuyas fuerzas va V. E. a tomar el mando, exigen que su actuación se sujete a las siguientes directivas:

Primera. Es indispensable asegurar por todos los medios la resistencia del frente oriental, extremándole en el cinturón de fortificaciones y a toda costa en el lindero de la capital...

Valencia, 30 de Mayo de 1937.—El ministro de Defensa Nacional, INDALECIO PRIETO.—Rubricado.—Hay un sello en tinta que dice: Secretaría del ministro de Defensa Nacional.»

Lo que emana de este «ukasse» es el verdadero propósito rojo sobre Bilbao, el mismo que está provocando la destrucción de Madrid: detrás de cada muro una vida, y a fuerza de muros y de vidas ajenas, ir prolongando orgásticamente la propia, y si es posible salvarla a última hora por una nueva y pícarosa solución al problema de la fuga en lo que tan diestro ha sido siempre el firmante de la orden de aguante.

Aviso al público

Por el Gobierno Militar de la plaza ha sido autorizado don Mariano López, vecino de esta capital, para tirar barrenos mañana, día 9, en la fábrica de caretas.

En el Parlamento filipino

Entusiastas declaraciones en favor de Franco

Manila, 8.—El diario «El Debate» publica un artículo con referencia a las entusiastas declaraciones que a favor del generalísimo Franco y del movimiento que acaudilla ha hecho en el Parlamento un diputado y periodista.

El relato de los crímenes e informaciones directamente recogidas por él en la zona roja, interesaron hondamente al auditorio, siendo interrumpido el orador muchas veces por aplausos de aprobación cuando, con palabra indignada, condenaba los procedimientos bolcheviques y el sistema de vida a que están sometidos los españoles de la zona todavía no liberada.

Frente de Madrid, 8 (3.30 t.).—Son numerosos los milicianos y soldados que se han pasado y se pasan a nuestras filas en este frente.

En el sector de Usera, el enemigo que anoche quedó aislado y esperaba la llegada de refuerzos, fué batido de madrugada energicamente por nuestra artillería y por las ametralladoras.

Además de los síntomas observados desde nuestras líneas, los pasados al campo nacional han confirmado las suposiciones a que ha dado lugar cierto revuelo notado en el campo enemigo. Se trata de que muchos soldados y milicianos, a los que se ha querido lanzar a un nuevo ataque, se han arrojado al suelo en señal de protesta, negándose a cumplir las órdenes de sus oficiales, los cuales han tenido que hacer uso de las pistolas tratando de imponerse.

No debe parecer exagerada esta versión teniendo en cuenta las proporciones de los desastres bolcheviques sufridos en estos dos días, proporciones que casi alcanzan los límites de lo inverosímil. Ha de hacerse notar que el parte

rojo de anoche no dedicaba una sola palabra al sector del barrio de Usera contra el cual lanzaron masas enormes de hombres y de material.

Durante toda la madrugada numerosas baterías nacionales han estado batiendo el terreno enemigo.

Al mismo tiempo han actuado varias escuadrillas de bombardeo, sin descanso. Es de hacer notar que durante toda la mañana no se ha registrado encuentro alguno de aviación a pesar de que, como decimos, la nuestra ha estado entregada constantemente a una enérgica acción de castigo.

DEL FRENTE NORTE

El ataque rojo al monte Alén

Bilbao, 8.—En la última jornada nuestras tropas se vieron atacadas como ya se ha comunicado, en el monte Alén. Los rojos esperaban obtener grandes frutos de esta operación, y cuando menos la recuperación del soberbio macizo.

Empezó el ataque con fuerte preparación artillera, como pocas veces han realizado los bolcheviques. Pa-

rece que para esta acción habían concentrado sus mejores piezas de artillería y tropas frescas que cubrieron las bajas sufridas en los últimos días en el curso de la ofensiva nacional y de las brillantes acciones aéreas.

Después de arrojar buen número de proyectiles, las milicias se lanzaron al asalto de nuestras posiciones, pero los repartos de infantería no consiguieron llegar porque desde aquéllas se hizo fuego tan intenso que en pocos momentos quedaron desarticuladas las fuerzas atacantes. Desmoralizado el enemigo por la violencia de la respuesta traducida en importante cifra de bajas, se retiró, perseguido por nuestros elementos de castigo.

Grandes esperanzas debieron poner los rojos en este ataque, a juzgar por los numerosos contingentes empleados, pero tales esperanzas se han convertido en un desaliento más, en una pérdida considerable de hombres y en un fortalecimiento de nuestra línea que se prepara para la embestida general y definitiva contra toda la provincia de Santander.

Está detenido el autor material del atentado terrorista contra Oliveira Salazar

Se trata de un jefe comunista portugués en relación con células de Valencia. París Ejército y de la Marina

Lisboa, 8.—Con motivo de la visita de 1.500 jefes y oficiales de la Marina y del Ejército al presidente del Consejo, señor Oliveira Salazar, para felicitar a éste por haber resultado ileso del atentado terrorista perpetrado contra el mismo, el caudillo portugués pronunció un interesante discurso, ocupándose especialmente de política exterior.

Respecto de política interior de su Gobierno, dijo en primer lugar que el máximo ideal suyo es conducir al pueblo portugués por derroteros que le alejen del odio de clases. Implantando una buena justicia social se puede conseguir el bienestar general que asegure la paz interior.

En cuanto a política exterior, declaró que se está librando una gran batalla contra la civilización, a la que Portugal, de una manera o de otra tiene que incorporarse.

Declaró que ve con simpatía el movimiento nacionalista español porque supone el levantamiento de unos hombres que arrostraron todo para salvar a España y a Europa de los horrores del bolchevismo. Ha de notarse que si el bolchevismo se hubiese apoderado de España, este país habría sido convertido en una importarte base de operaciones de esa doctrina para actuar en centro Europa. Portu-

gal tiene en España intereses especiales y corre peligros que no corre ningún otro país. Todos sabemos que el triunfo del comunismo en la nación hermana no sólo llevaría consigo la destrucción de la civilización cristiana, sino también la desaparición de Portugal como nación.

Aludió Oliveira Salazar a la alianza de Portugal con la Gran Bretaña y dijo que esa alianza tiene carácter más económico que político, por lo que Portugal se mantiene en libertad de acción.

Carecen de fundamento—dijo—los rumores que circulan sobre intervención directa de Portugal en España. Precisamente ayer, en la Cámara de los Comunes, Mr. Eden declaró que aun cuando habían cesado en sus funciones los inspectores del control, Portugal seguía fiel a la promesa de prohibir la entrada de armas y de voluntarios en España por la frontera lusoespañola.

Oliveira Salazar renovó la afirmación de que tanto él como la nación portuguesa, en colaboración con los países civilizados «que lo son y lo demuestran», pondrán su trabajo y esfuerzo en oponer una barrera infranqueable al enemigo número uno de la Humanidad, constituido por el comunismo soviético.

Terminó Oliveira Salazar diciendo intencionalmente: «Mientras vivamos, trabajaremos».

El discurso del presidente del Consejo fué aplaudidísimo.

Detención del autor material del atentado

Lisboa, 8.—Siguiendo sus pesquisas, la Policía ha conseguido ver coronado su trabajo por el éxito, pues ha logrado detener al autor material del atentado terrorista contra Oliveira Salazar.

El detenido es un jefe comunista, y jefe también de una organización relaciones estrechas con agentes extranjeros de células que radican en París, Moscú y Valencia.

Continúan las pesquisas para descubrir a todos los individuos comprometidos en el atentado.

Protesta de «Morning Post»

Londres, 8.—El periódico «Morning Post» publica un artículo de protesta contra el atentado de que ha sido objeto el señor Oliveira Salazar, y celebra que no haya tenido consecuencias, pues la muerte de ese hombre de Estado habría sido un tanto más en favor de la guerra que tanto se teme.

DEL «PARAISO» SOVIETICO

DETENCION DEL ALMIRANTE DE LA ARMADA RUSA DEL PACIFICO Y DE MIL OFICIALES QUE HICIERON FRENTE A LOS AGENTES DE LA G. P. U.

«O tú te comes a Stalin o Stalin te devora a ti», dijo... a Voroschiloff en una carta póstuma

Extensa organización bolchevica descubierta en Letonia

Riga, 7.—Desde hacía tiempo circulaba el rumor de existir en Letonia una fuerte organización subversiva subvencionada por Moscú.

Ha provocado sensación profunda la noticia publicada en los diarios de haberse descubierto esta organización, que se hallaba capitaneada por ciertos suecos llamados Riekskius, Heine, Bernacis y Pribergs, los cuales se reúnen en la habitación del médico Plakis.

La Policía política ha podido aclarar que la organización estaba preparando grupos de asalto, habiendo efectuado numerosísimas detenciones, entre las cuales figuran algunos estudiantes universitarios.

Se ha descubierto que se estaba preparando un atentado y se han sorprendido dos tipografías clandestinas. La Policía ha secuestrado importantes documentos mediante los cuales ha podido señalar que los miembros de la organización habían firmado con su propia sangre el juramento de fidelidad.

«En Rusia se puede entrar, pero no es seguro que se pueda salir»

Estocolmo, 7.—Un profesor del Liceo de Estocolmo, que ha regresado de Rusia, adonde se había dirigido con finalidades turísticas, ha concedido una entrevista a un periodista al que ha confesado que no podía tener peores ideas de aquella nación.

En efecto, cuando el profesor llegó a Leningrado, fué obligado a tomar alojamiento en una habitación de un hotel en donde había dos camas, una de las cuales se hallaba ocupada por un individuo que se denominaba comerciante letón, pero que en realidad era un agente de la Policía secreta.

El profesor, bajo sospecha de espionaje, fué encerrado durante ocho días en la cárcel. Sólo después de largas gestiones y de justificar con documentos su personalidad, pudo conseguir alcanzar la libertad, pero fué la misma acompañada de una orden de expulsión.

«En Rusia—ha asegurado al periodista—es posible entrar, pero no es seguro que se pueda salir.»

El grito del moribundo Tucaewsky a Voroschiloff

Riga, 7.—Se tiene una noticia sensacional que procede de Moscú. Se sabe que los agentes secretos han encontrado, durante un registro en el mando de una División militar de Moscú, abundante material y documentos importantes referentes al mariscal Tucaewsky.

Entre los tales documentos han sido hallados numerosas copias de una carta escrita por el mariscal el día antes de su detención dirigida a Voroschiloff. He aquí el texto íntegro de la misma:

«Klim.

Te escribo estas breves líneas en la esperanza que te llegarán antes de mi detención. Desde el día en que me he negado a salir para Kuibisev se ha formado para mí un abismo en el cual puedo ser precipitado de un momento a otro. Entonces ocurrirá mi fin. Incluso son contados tus días. Conceptuaba que tú serías siempre mi amigo y hermano, hasta la muerte, y por el contrario, me has traicionado consiguiendo con ello salvar la piel. Pero, ¿por cuánto tiempo?

De toda la élite soviética no quedáis vivos más que tú y Stalin. Y esto es fatal; o tú devoras a Stalin, o él te comerá a tí. Yo he intentado liberar al país de la locura sanguinaria

de un déspota. El cree poder organizar un ejército político, pero no será un ejército, sino que será canalla. Sé que tengo que morir, pero mi muerte será la señal dada a la juventud para realizar «pasos» decisivos... Yo seré condenado por la historia, porque he querido hacer feliz a mi patria.—TUCAEWSKY.»

Según parece, siguiendo siempre las mismas informaciones, un amigo del mariscal Tucaewsky ha conseguido imprimir clandestinamente miles de ejemplares de la carta, difundiéndola entre las numerosas guarniciones militares de la U. R. S. S.

DETENCION DEL ALMIRANTE DE LA ARMADA RUSA DEL PACIFICO Y DE MIL OFICIALES

Varsovia, 8.—Un despacho procedente de Moscú confirma la detención del almirante de la escuadra rusa del Pacífico, habiendo corrido la misma suerte mil oficiales de unidades de dicha escuadra.

La mayoría de los arrestos se han efectuado en Vladivostov, donde gran parte de la oficialidad opuso resistencia, acudiendo a las armas. Tuvieron lugar varios encuentros con los agentes de la G. P. U., sufriendo bajas ambos bandos.

A consecuencia de la actitud de la oficialidad, ésta será enviada a Moscú en dos trenes con objeto de ser sometida a juicio sumarísimo.

Los depósitos de alcohol puestos a la disposición de los rojos españoles

París, 7.—Los depósitos de alcohol existentes en Francia, organizados para la defensa nacional, han sido puestos a disposición de los bolcheviques españoles. La pregunta ha sido dirigida al Gobierno desde la tribuna de la Cámara por el diputado Barbot, el cual se ha expresado en los términos siguientes:

«Quisiera saber por qué en la actualidad es imposible proveerse, como los campesinos tienen necesidad, de las necesarias cantidades de alcohol. Se me ha dicho que el Estado, el cual, por lo que se refiere al alcohol, disfruta de un verdadero monopolio, conoce perfectamente a los defraudadores, que son la causa de la liquidación de nuestros depósitos para la defensa nacional.

Yo creo además poder añadir que una parte de tales depósitos de alcohol ha atravesado la frontera española para utilizarse en la fabricación de explosivos y para otros usos. Nosotros podemos incluso suponer que han sido los ministros quienes han dado las órdenes que permitiesen a los

El mes próximo habrá importantes maniobras militares italianas en la isla de Sicilia y en la Lombardia

Roma.—El mes próximo se celebrarán grandes maniobras militares en la isla de Sicilia y en la Lombardia.

En las primeras, sobre todo, el Estado Mayor italiano se propone tener en cuenta especialmente la nueva situación política estratégica creada por el hecho de que Etiopía es italiana. En la gran isla mediterránea se efectuarán maniobras militares en el supuesto de un ataque costero. Se supondrá que se intenta un gran desembarco en la costa occidental de Sicilia, en el que participarán todas las armas. En el supuesto no intervendrán la flota italiana, como si hubiese sido previamente anulada por el enemigo atacante. La aviación estará también ausente de este frente: se le supondrá ocupada imprescindiblemente en una acción importantísima en la otra parte de la isla.

En el supuesto, el enemigo habrá podido desembarcar contingentes y sólo se le podrán oponer fuerzas instaladas en las colinas costeras. Se proyecta estudiar si un enemigo en estas condiciones podría contar con medios ofensivos y de avituallamiento suficientes para intentar una acción de mayor envergadura.

Por ello se puede ver que el Gobierno no sólo entrena a las tropas en una defensa contra desembarcos, sino a su vez los contingentes empleados en éste se habrán entrenado en una acción.

En los ejercicios participarán cinco Divisiones y en ellas se experimentará por vez primera la «brigada acorazada» de reciente creación.

Las maniobras que se efectuarán en la llanura lombarda serán de mucha menor importancia. Allí se enfrentará una División rápida entera, compuesta de Caballería, bersaglieres, carros de asalto, autotransportes, artillería y gran cantidad de armamento automático contra un División de reserva motorizada en pie de guerra.

Varios trimotores rojos lanzan algunas bombas sobre Córdoba sin consecuencias

Córdoba.—Nuevamente varios trimotores rojos han lanzado varias bombas, que afortunadamente no han causado desgracias. En cambio, resultaron alcanzados varios edificios de gran valor histórico, en los cuales han causado los explosivos daños de importancia.

La rápida y eficaz actuación de las baterías antiaéreas impidieron que los aviones de los asesinos de Valencia se infiltrasen en la capital. Por último, los cazas nacionales se elevaron, ante cuya presencia los aparatos enemigos desaparecieron hacia Andújar.

La redacción del «ABC» rojo

Huelva.—En un número—cogido a un prisionero—del «ABC» de fecha reciente, se publica una lista de los «periodistas» que integran su Redacción, después de los últimos cambios de personal.

He aquí el cuadro:
Efidio Alonso.
Redactor jefe: Mariano Espinosa.
Redactores: Rafael Ortega Lissor, Leandro Blanco, Antonio Barber, Serafin Adame, Maximiliano Clavo, Francisco Bruno de Perinat, José Gutiérrez de Miguel, Antonio Fernández Lepina, Angel Villatoro, José Gómez Mesías, Juan Manuel Barca y Antonio Pérez Olmedo.

Son bien «conocidos» por el historial de sus «chazañas», harto lamentables en el campo del periodismo, la mayoría de dichos nombres. Ello permite suponer que los restantes redactores del forzado «ABC» rojo serán dignos compañeros de aquéllos.

Los barcos que llegan con material bélico a Tarragona

Son colocados entre otros dos llenos de presas para que éstos sufran las consecuencias de posibles ataques de la escuadra nacional

Marsella, 8.—Otra prueba más de los delicados sentimientos de los bolcheviques está en lo que acontece con todos los vapores que entran en Tarragona con cargamento de material bélico o petróleo.

Dichos barcos atracan entre dos buques convertidos en prisión, con objeto de que en caso de ataques probables de la armada o de la aviación nacionales, sufran los detenidos las consecuencias del bombardeo.

El Tratado militar entre Rumania y Polonia

Varsovia, 8.—Ayer terminaron las conversaciones que venían celebrándose entre los Estados Mayores de Rumania y Polonia.

No se ha facilitado comunicado oficial.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes:
Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de Medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soterías. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

La benevolencia del generalísimo

Londres, 8.—El ministro de Marina de la Gran Bretaña ha declarado que un buque de guerra nacional ha detenido en aguas jurisdiccionales españolas del Cantábrico a un vapor inglés que fué conducido a Bayona.

En general, se reconoce la benevolencia del generalísimo a propósito de este hecho, y se ha reiterado a los buques mercantes ingleses la advertencia de que no gozarán de la protección de la esquadra de la protección de la esquadra territorial española.

¡Oiga! No se moleste

Para suscribirse a EL ADELANTADO no tiene más que llamar al teléfono 25

El embajador belga, en un importante informe, reconoce que la toma de Bilbao puede tener repercusiones en el Gobierno de Valencia

El principal efecto de la conquista de Vizcaya puede ser el reconocimiento de beligerante al Gobierno de Burgos

Una feliz casualidad nos ha permitido lograr la posesión de un informe, dado con fecha 21 de Junio por el embajador de Bélgica en San Juan de Luz al Gobierno de Bruselas.

Lo publicamos por los interesantes elementos que el mismo contiene acerca de la manera cómo por parte de algunas potencias se entiende la neutralidad en España:

«Embajada de Bélgica en San Juan de Luz.—San Juan de Luz, 21 de Junio de 1937.—Las consecuencias de la toma de Bilbao.—El señor Reverts, embajador de Bélgica en San Juan de Luz, al señor Spaak, ministro de Negocios Extranjeros y del Comercio Exterior de Bruselas.

Las tropas del general Franco han entrado en Bilbao el día 18, o sea veinticinco días después de iniciada la ofensiva que habían desencadenado sobre la línea de Vergara. Dada la superioridad de que disponían en hombres y material, esta victoria estaba prevista, pero se esperaba, en general, que fuera obtenida más rápidamente. Los vascos les han opuesto una resistencia desesperada y admirable; pero hay que reconocer que el avance de los nacionales ha estado retrasado, sobre todo por las malas condiciones atmosféricas, que durante más de un mes han hecho imposibles las operaciones de la aviación. La resistencia de Bilbao ha sido también probablemente prolongada mediante la ayuda indirecta, suministrada por Inglaterra al oponerse al bloqueo marítimo organizado por la flota nacional, y por el hecho de dar escolta sus naves de guerra a los buques mercantes, que aseguraban el aprovisionamiento de víveres a la capital vasca. Según las aseveraciones de los nacionales, esos buques han debido llevar a Bilbao no solamente víveres, sino armas y municiones, ya que se asegura que los vascos han sido provistos de cañones anti-aéreos ingleses, cuya presencia en el frente coincide con la llegada de esas naves. La toma de Bilbao, que de hecho pone fin a la resistencia de las provincias vascas, tendrá, sin duda, consecuencias muy extensas. Es muy poco probable, efectivamente, que des-

pues de su derrota y de las enormes pérdidas sufridas en hombres y materiales, las tropas gubernamentales, que han sido obligadas a replegarse hacia Santander, puedan todavía sostener una acción importante. El efecto moral de la ocupación de Vizcaya será enorme en toda España, porque en todas las guerras civiles españolas Bilbao ha sido la piedra de toque de la victoria. Por otro lado, el general Franco estará en condiciones de transportar al frente que elija un número importante de tropas, que se calcula en cincuenta mil hombres, apoyados por un centenar de aviones y por varios centenares de piezas de artillería. Se le atribuye la intención de reanudar en breve plazo la ofensiva contra Madrid, que ha sido interrumpida después del fracaso de Guadalajara. La orden dada por el general Mijaia de continuar activamente la evacuación civil de la capital tiende a probar que los gubernativos esperan ese ataque. Desde el punto de vista económico, la toma de Bilbao ha dado a los nacionales la posesión de un puerto, el segundo de España en importancia, y la posibilidad de aprovechar las riquísimas minas de hierro, así como de servir de la gran industria metalúrgica de Vizcaya, la cual les permitirá aumentar la corriente de las exportaciones del territorio que administran y de procurarse las divisas extranjeras de que tiene necesidad. Desde el punto de vista político, esa victoria puede ser de consecuencias muy vastas. Es posible, en efecto, que tenga importantes repercusiones sobre la situación del Gobierno de Valencia y que acentúe los disonancias que se han manifestado en el seno del Frente Popular. La toma de Bilbao ha hecho ascender, sobre cincuenta, a treinta y cuatro el número de capitales de provincia que se encuentran en poder del Gobierno nacional, sin contar las colonias y los protectorados españoles, que están todos en manos del general Franco. Como ya le he escrito, este hecho suscitará en los nacionales la esperanza de que la calidad de beligerante será pronto reconocida al Gobierno de Burgos.»

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPIO DE LLANO

Algunas radios extranjeras dan la noticia de que el generalísimo Franco ha pedido al Gobierno inglés la devolución de los niños evacuados

Acerca del reconocimiento de Burgos como beligerante

Sevilla, 7 (11 noche).—El general Queipo de Llano comenzó su charla de esta noche diciendo que algunas «radios» extranjeras dan la noticia de que el generalísimo Franco ha pedido al Gobierno inglés sean devueltos a Vizcaya los niños que fueron allí evacuados.

Sin que responda de la noticia, la cree verosímil y parece que en Bilbao ha producido gran alegría, no porque se traten de niños de derechas, pues es sabido los espectáculos que estos niños han dado en los países a donde han ido.

Preocupa al Gobierno que estos niños reciban una educación digna para que puedan ser útiles a la Patria.

Parece ser que Inglaterra y Francia han llamado la atención de la gente que evacuó los niños, para que no fuesen víctimas de los fascistas, porque estarán ya cansados del espectáculo que han dado.

Un periódico francés de fecha 30 de Junio publica un suelto con titular a grandes letras, que dice: «En el Hospital de La Rochelle, unos españoles golpean a las religiosas».

Relata el suceso en la siguiente forma: Quince muchachos evacuados de Santander, tuvieron que ser hospitalizados y desde el primer momento insultaron a las religiosas y a las enfermeras. En la mañana de hoy golpearon a las religiosas y se fugaron del Hospital, promoviendo fuerte escándalo. Varios agentes de Policía les detuvieron y fueron conducidos nuevamente al Hospital, donde en adelante estarán vigilados por la Policía.

Lo mismo se han comportado los evacuados en Inglaterra, los cuales desde el primer momento se han dedicado a cantar la Internacional e insultar a unos frailes españoles de un convento cercano. Los niños se escaparon por el monte, teniendo que ser buscados y detenidos por la Policía.

Igual conducta han seguido los que están en Méjico. En cambio los de Rusia, no se habrán comportado así, porque allí les obligarán a estar tran-

quilos, porque si no utilizarán con ellos procedimientos de rigor, por eso de que la letra con sangre entra.

Esa actitud de los niños, es producto del ambiente en que han vivido, lo que demuestra lo que podían ser en el porvenir para la Patria.

Dice que esas naciones deben estar arrepiñadas de haber contribuido a la propaganda que con los niños se ha hecho y relata la forma en que han sido conducidos, tendidos sobre cubierta y sin recibir comida alguna en la travesía. También lee una carta de un español, publicada en el periódico de Méjico «Las Últimas Noticias», en la que al mismo tiempo que agradece el cariñoso recibimiento dispensado en aquella capital a los niños evacuados, protesta indignado de que el Gobierno de Valencia realice propaganda de esa especie, utilizando a los pequeñuelos, contrastando con lo que el Gobierno del generalísimo Franco hace en su zona, donde, como es natural, tiene también que haber gran cantidad de huérfanos.

Habla en la carta de la gran cantidad de niños que han llegado enfermos y dice que es posible que ni un cinco por ciento de esos niños sean verdaderamente huérfanos.

Comentando esta carta el general dice: Nosotros tenemos muchos huérfanos, pues fueron muchos miles de ciudadanos los asesinados por los rojos y a todo niño necesitado le damos de comer aquí a expensas de los ciudadanos. Tenemos muchos miles, una minoría hijos de aquellos rojos que cayeron en nuestras manos y que fueron juzgados con arreglo a la ley y otros hijos de rojos que pelean en contra nuestra, y a esos hijos y mujeres les recogemos y les damos de comer y les educamos para que el día de mañana sean útiles al país.

Ellos han asesinado a las mujeres de elementos que no les son afectos o las tienen presas, sin darlas de comer y no dejándolas salir.

«Eso sí que sería un acto de humanitarismo! Trabajar cerca del Gobierno de Valencia para que esas perso-

nas que no han cometido ningún delito, que por razones de educación, de familia, no han estado al lado de los rojos, pudieran salir libremente de la zona de ellos.

Eso sería verdadero humanitarismo y no eso de separar a los hijos de sus madres, lo que es un acto de salvajismo, porque muchos de esos separados de sus madres mueren y otros, los que han ido a Rusia, no volverán a ver a sus madres.

Periódicos franceses piden a su Gobierno el reconocimiento de beligerante a favor del Gobierno de Franco

La Prensa inglesa comenta favorablemente la contestación dada por el generalísimo al Gobierno inglés.

Nosotros sentimos cierta simpatía hacia esas naciones, si tuviésemos la seguridad de que con pretexto de la evacuación no entrarían armas y municiones en los puertos, porque se ha dado el caso hace pocos días en Cartagena, de haber entrado un barco inglés con cargamento de trigo y entre éste iban cañones anti-aéreos. Lo mismo ocurrió en Bilbao y lo mismo ocurre en Santander.

Si hubiera un poco de sensibilidad, si ésta no estuviera embotada por el materialismo, no se nos negaría la condición de beligerantes, porque nosotros somos los más, los mejores, habiendo procedido siempre con respecto a los derechos internacionales, guardando el mayor respeto a todos los edificios de los Consulados y a las personas representantes de otras naciones.

En cambio los rojos no han procedido jamás con corrección, porque no saben lo que es eso: no han tenido respeto para los Tratados internacionales ni para las personas que representaban a esas naciones, algunas de las cuales han sido asesinadas, el representante interino de la Embajada de Cuba y el representante consular de Bélgica, y sin embargo, ese Gobierno belga no sólo tolera el asesinato, sino que después sigue apoyando al Gobierno de Valencia y amparándole.

El Gobierno inglés se encuentra verdaderamente intrigado en hallar una fórmula para la «no intervención».

Hay soluciones para todos los gustos y lo curioso es que el mayor obstáculo para conceder la beligerancia es la superioridad naval nuestra sobre los rojos, porque nuestra flota podría bloquear todos los puertos y registrar todos los barcos que entrasen.

Algunos periódicos franceses piden al Gobierno de su nación el reconocimiento de beligerante del Gobierno de Burgos, y en Londres ha habido Consejo de ministros para tratar de la cuestión de España, habiendo dicho el jefe del Gobierno que volverían a reunirse. También en Francia se han celebrado conferencias entre varios ministros.

Lea usted los anuncios breves

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Multas

El señor gobernador ha impuesto una multa de 250 pesetas al vecino de Valdevacas y El Guijar, Félix Alonso, por haber despachado en su establecimiento cuatro arrobas de vino sin entregar los vales correspondientes de subsidio pro combatiente. Se ha comprobado además que este cosechero no tenía ningún vale de dicho subsidio en su poder, lo que hace suponer que no es la primera vez que despacha su mercancía sin entregar los vales del impuesto citado.

Ahora bien, como resulta que el comprador, Juan Contreras Zarzo, tampoco exigió los vales, como era su obligación, le he impuesto igualmente una multa de cien pesetas.

Como puede verse, tan culpable es el vendedor que no entrega los vales, como el comprador que no los reclama, y la diferencia de sanción, es que en aquél la idea de lucro es mayor. Pero estoy dispuesto a castigar ambas actitudes, pues unos y otros han de colaborar en un impuesto que se destina a las familias de nuestros heroicos combatientes.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Excelentísimo señor gobernador militar; alcalde y secretario de Carbonero el Mayor; alcaldes de Pinarejos, Estebanvela y Fresneda de Cuéllar; secretario de Palazuelos; don Victoriano Callejo Alonso, de Olombada; representante de «Radio Segovia»; don Juan García, seminarista; don Basilio Lucíañez, de Bernúy de Porreros; don Manuel Alonso; don José Youzas; don Agapito Carvajal; doña Josefa Rodrigo, y don Mariano Moreno, de Abades.

DONATIVOS

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes:

Con destino a Calvo Sotelo
Suma anterior, 5.336 pesetas.
Señor abogado del Estado, don Francisco Sepúlveda, 25 pesetas; don Manuel Santamaría, 5; Colegio de Farmacéuticos, 25; don Francisco Galindo y familia, 5; don Cesáreo San Fabián, 2; don Joaquín Rey, 10; don Julio de Lucas, 5; doña Luisa García Mena, 1,50; don Pedro Cañameras, 1; don Modesto Gil Alvarez, 5; don Eustasio Sanz, 5; don Ignacio Tejero, 5; don Jesús Alvarez, 2; don Enrique Cubero, 2; don Gregorio Gómez (El Goyo), 10; don Bonifacio Gilarranz, de Roda de Eresma, 3; don Calixto Llorente, 5; don Adriano Fernández, de Mozoncillo, 50; don Clodomiro Plaza, 2; don Guillermo

de Mercado, 10; don Tobías Pavón Pérez, 3; don Martín Martínez Barrio, 5; don Isidoro Esteban San Frutos, 10; don Juan Mate Llorente, 5; don Pascual Guajardo, 10; Librería Cervantes, 5; don Luis Peñalver, 3; don Timoteo de Antonio, 7,50; don Bonifacio Callejo, 2,50; doctor Fernández Seco, 10; don Federico Riber, 10; don Demetrio Serrano, 5; don Bernardino Acinas, 5; un alférez de Caballería, 10; don Gil García González, de Olombada, 10; señora viuda de Francisco Contreras, 5; don Eleuterio Santuste, 5; don Mariano Laríos, 5; Hotel Casas, 5; don Antonio Martín Llorente, 5; don Siro Gómez, 5; doña Escolástica Ibarrodo, 1; don F. B., 25; don J. F. Puente, 10; don Marcelo Useras, 5; don Juan Valverde, 2; don Antonio Liras, 2; don Félix Martínez, 2; don José Melero, 2; don Juan Mateo, 2; don Juan Sánchez, 2; don Evaristo Baquero, 2; don Félix Rodríguez, 2,50; don José Barcia, 1; don José de Nicolás, 1; don Andrés Solís, 1; don Elias Martínez, 3; don José Picos, 1; don José Pérez, 2; don Miguel de Pablo, 2; don Bartolomé Martínez, 1; don Mauricio Izquierdo, 1; don Luis García, 1; don Norberto Guisasola, 1; don Manuel Martínez, 2; don Segundino Hertas, 2; don Marcos González, 1; don Gregorio Gómez, 2; don Emilio García, 1; don Cipriano Gómez, 1; don Gaspar García, 2; don Valentín Esteban, 1; don Emiliano Esteban, 2; don Victoriano Suárez, 1; don Mariano Rodríguez, 3; don Gregorio Callejo, 3; don Maximino Alambillaga, 3; don Dionisio Andrés, 2; don José Pascual Muñoz, 2; don Eugenio de María Cisneros, 2; don José Bautista, 2; don Ramón Martínez, 2; don Juan José Garrido, 1; don Manuel Sesma, 1; doña Dionisia García Blanco, 1; doña Dionisia García Gómez, 1; doña Estefanía Borregón, 1.

Donativos en especie
Valleruela de Sepúlveda, Castillo de Mesleón y Cerezo de Abajo, han remitido cuarenta y ocho docenas de huevos que han sido enviadas por este Gobierno a los Centros siguientes: Hermanitas de los Pobres, doce docenas; Oblatas, diez docenas; religiosas Agustinas (Encarnación), seis docenas y media; religiosas de San Vicente el Real, seis docenas y media; religiosas de Santa Isabel, siete docenas; y Comedor de Auxilio de Invierno de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S., seis docenas.

Lo que dicen ellos

«Azaña es la figura más insignificante de España. No es precisamente por su culpa. Su carrera política ha terminado, y los periódicos apenas hablan de él. Vive ya como un exilado.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice el escritor comunista Elmi en un libro publicado de la revolución en la España roja. El libro titula «Los de Barcelona» y aparece el párrafo transcrito en las páginas 187 y 188.

«No nos cansamos de insistir por qué existen todavía esos elementos empeñados en vivir vegetando en la retaguardia feliz y no se da cuenta de que estamos en guerra. La deserción en estos momentos, un pecado gravísimo, y quien por su falta de entusiasmo intentase su traición a llamamiento a filas, debe sufrir las consecuencias inherentes a la traición.»

Esto no lo decimos nosotros. Lo dice el diario «Las Noticias», Barcelona, en su primera página, del número que lleva fecha 3 de Julio.

«Está bien la prohibición de las actividades políticas en el Ejército popular. Hay mucha labor que hacer en éste, pero es preferible que los comisarios políticos sean pocos y escogidos; porque si hubo diversidad de criterios en los soldados rascos, muchos más grandes eran entre los comisarios políticos, cuyo orgullo era insostenible.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice «El Liberal», de Madrid, publicado el día 1.º de Julio.

«La realidad obliga a decir que la situación de los auténticos republicanos no es muy agradable, y tenemos que añadir que lo mismo que toleramos que un anarquista hable en anarquista, los demás elementos del Frente Popular tienen que permitir que nosotros hablemos en republicano.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice Miguel San Andrés, con mucho miedo, en un mitin de Izquierda Republicana celebrado en Murcia y recogido en el periódico «Heraldo de Madrid» del día 1.º de Julio.

«La política en Madrid.»

Esto no lo decimos nosotros. Y tampoco pudo decirlo el periódico madrileño «El Liberal», al que han tachado íntegramente una opinión acerca de la situación política en Madrid. Por lo visto el lapiz rojo de la censura, por esta vez, ha tachado a «El Liberal» todo un artículo que consideraba provocador y faccioso.

mañana, 9, y segundo viernes de los cultos del Amor Misericordioso. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general con acompañamiento y motetes.

Por la tarde, a las siete, exposición, estación, rosario, ejercicio del mes y letanías, plática y canto, bendición y reserva. Estos cultos se aplican por la intención de la señora de Bravo.

Comedor de Caridad

Día 7 de Julio 1937

Comida: cocido. Cena: alubias pintas y ternera; leche. Número de socorridos. En la comida: adultos, 175; niños, 82. Total, 257. En la cena: adultos, 175; niños, 82. Total, 257. Total del día, 514.

J. H. DE NICOLAS

Médico oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta: de once a dos

Calle de Cervantes, núm. 38

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica, 677.8
Dirección del viento, Oeste.
Temperatura máxima, 31.4

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica, 679.3
Dirección del viento, Norte.
Temperatura mínima (protegido), 13.0
Pronóstico del tiempo, variable.

Anuncios breves

Peluqueros pedido «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos. Laboratorios Carasa, Rentería (Guipúzcoa).

Manteca pura de cerdo añeja, se vende en Cantimpalos, Hernando.

Se venden dos yeguas en buena edad, una con cría, alzada por encima de la cuerda. Para tratar, con Victoriano Matesanz, en Hontoria.

Necesito dependiente para carnecería. Plaza del Corpus, 5.

Se admite ganado para aprovechamiento de rastrojera en Cantimpalos. Para tratar, dirigirse al Ayuntamiento.

Se venden dos machos romos, ceñados, de buena alzada, a toda prueba de carro y arado. Su dueño Francisco Cid, en Sangarcía.

Se arriendan pastos para ganado lanar desde el 25 de Julio a 31 de Octubre, en el término de La Higuera. Para tratar, con el señor alcalde.

Arriendo pastos de rastrojera para 400 reses lanares en Monte Viejo, hasta últimos Agosto. Dirigirse a guarda de Marazoleja.

BANCO CASTELLANO
Domicilio central: Valladolid
Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia
Fundado en 1900

Capital.....	12.000.000 de pesetas
Desembolsado.....	6.000.000
Reserva en 31 Diciembre de 1933	4.529.475,69

CUENTAS CORRIENTES
a diversos tipos de interés, según los plazos de disposición

CAJA DE AHORROS
funcionando diariamente a las horas de oficina

DEPOSITOS EN CUSTODIA
de efectivo, valores, documentos y alhajas

DESCUENTOS, NEGOCIACIONES, PRÉSTAMOS, CRÉDITOS, GIROS y toda clase de operaciones de Banca

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde
SUCURSAL DE SEGOVIA
JUAN BRAVO, NUM. 2 Edificio de su propiedad